

南湾水库成泳池 偷泳者络绎不绝

执法人员每天工作 10 多个小时,面对禁泳标志和劝阻仍有不少市民下水游泳



被驱离的游泳人员



执法人员对游泳者进行批评教育

信阳消息(首席记者 杨长喜 周涛)炎炎夏日,不少市民选择在南湾水库游泳,不但污染了我市市民赖以生存的“大水缸”,还增加了溺水伤亡的危险系数。为了制止这一不

文明行为,自7月30日起至8月15日,南湾湖风景区与多部门联合执法,开展不间断的禁泳整治行动,然而目前,每日仍有市民陆续前往。

高温天气持续不断 鸡蛋价格借力回暖

信阳消息(李金翰)入伏以来,我市气温逐渐攀升,35℃以上的高温天气持续不断,人们正在感叹高温天气带来种种不适的时候,长期低迷的鸡蛋价格却正悄悄“借力回暖”。

市城调队监测显示,7月30日,漯河大市场价格鸡蛋价格为7.4元/千克,平桥菜市场价格为7.6元/千克,西亚和美和市区各大超市价格多为7.96元/千克。受经营方式和库存等影响,销售价格虽有差异,但较中旬平均价格均有上涨,分别上涨了5.7%、11.8%和13.7%。

据了解,受气温升高影响,养鸡场的产蛋率较中旬下降了4%~5%,目前产蛋率维持在90%左右。这也意味着当前鸡蛋产量也有小幅下降,加上前期鸡蛋价格持续低迷,居民消费意愿高,生产商、销售商存货意愿低,当前受产蛋量下降影响,市场流通蛋量有所减少。持续的高温天气也促使养鸡场采取各种降温措施保证产蛋率,水电费用较前期也有增加。鸡蛋批发价格从中旬的6.6元/千克~6.8元/千克涨至现在的7.4元/千克,上涨了约10%。

市城调队工作人员预测,未来,夏季高温天气仍将持续,而春季补栏鸡产蛋率也将达到高峰,鸡蛋供应缺口不会明显拉大,价格也不会出现太大波动。

酷暑勿贪凉 小心空调病

信阳消息(首席记者 韩蕾)持续的高温天气,让市民尝到了酷暑的滋味,彻底体验了一把“蒸桑拿”的感觉。而空调无疑成为市民的避暑利器,不管是办公场所还是家里,都喜欢在空调下享受丝丝凉意。但是在“享受”凉意的同时,小心别被空调病给“盯”上了。

“我家孩子这几天总是流鼻涕,估计就是吹空调着凉了!”昨日上午,家住中心城区五星街附近的张女士告诉记者,这几天孩子总是流鼻涕,刚开始不知道是什么原因,但是后来开空调的次数减少之后,发现孩子明显有所好转,这才知道孩子患了空调病。

随后,记者走访了我市一些医院和卫生服务站了解到,因为吹空调导致感冒、发烧到医院就诊的患者近日持续增多。

贸易广场一家卫生服务站的乔医生提醒,在吹空调的时候一定要注意室内外的温差,不要超过5℃,同时吹空调的时间不要过长,要经常开窗换气,保持空气流通。

同时,市民还要注意,不要在大汗淋漓的时候进入温度很低的空调屋内,千万不要贪凉站在空调口,尤其要避免空调直吹颈部。晚上最好不要开空调入睡,即使开空调,也要在夜间气温低时及时调整空调温度,并用毛巾被等盖好腹部等容易着凉的部位。

记者跟访

每天近 2000 人,铁丝网难阻游泳大军

7月31日下午,记者跟随南湾管理区贤山办事处水源保护中心执法人员一起前往燕尾岛区域采访。在路上,记者就发现有开车、骑车的人前往南湾库区,其中一部分人员明显带着游泳的工具。

没多久,记者跟随执法人员一起来到了燕尾岛区域。这里,几条小路都通到了水库,小路旁边,“一级水源保护区”的牌子赫然在目,禁止游泳的提示牌也不少。沿途,工作人员也设置了不少铁丝网,然而,这些铁丝网不少地方都被破坏,留下了一道道的口子。

到了水库就发现,这些牌子俨然成了摆设,因为每条小路尽头的水库里,游泳者都非常多,一些游泳者游出的距离还比较远。

水保中心主任邹磊告诉记者,今年游泳的人数比去年估计翻了一

倍都不止。往年,根据他们的测算,天气较热的时候,每天能有上千人前去游泳。这段时间,天气持续高温,前往水库游泳的人就更多了,平均每天有不下2000人。

8月2日下午,针对禁泳难的现象,南湾湖风景区与海事、公安等多部门联合行动组开展了一次执法行动,参与行动30余人,出动快艇3艘。

17时许,记者随执法人员出发,在大坝东面山体下方的水面上,绵延1公里范围内,有近20人正在游泳,在执法人员的劝阻下,游泳的市民恋恋不舍地离开。6时,快艇驶向位于水上训练基地附近的贤山一组,见有拉着警报的快艇驶来,10余名游泳市民慢慢上到岸边。

18时30分,在大坝西面距离大坝约1公里的一座小岛上,记者

看到,10多辆摩托车停在岛屿的岸边,10余名游泳者陆续上岸,可还有5人见执法人员到来竟无动于衷,经过执法人员耐心劝阻,才表示马上离开。

随后,记者随执法人员来到燕尾岛停车场,只见4名工人正在加紧砌围城。20余名市民聚集在停车场边,停车场内无法停车,可道路不宽的一条路边停有近20辆车,场面“蔚为壮观”。

“这些人大多是想来游泳的,这一块儿我们已经准备封起来了。”一名执法人员告诉记者,针对铁丝网不断被剪断的情况,他们考虑在这个地方拉一道围墙,但效果怎么样还不好说。

19时许,一行人乘快艇返回大坝,3艘快艇载着9位执法人员继续在库区巡逻。

执法人员

加班加点,不听劝阻将罚款

在跟随执法人员执法的过程中记者发现,执法人员在执法中遇到的难题不少。因为他们总共只有10多名执法人员,很难彻底阻止游泳“大军”。

在贤山通往南湾水库的入口处,有几名执法人员在这里拦截部分车辆,禁止其进入游泳。但是,有一部分司机借口住在里面或者里面有亲戚之类的,让执法人员不得不放行,而其中一部分车辆里乘坐的,就是前去游泳的人。

对游泳者,执法人员大多采取喊话的方式,大部分游泳者在听到喊话之后也都上了岸,但有少部分

人置之不理,甚至有一部分人与执法人员讲起了道理。上岸后有一部分人离开了,但不少人与执法人员捉起了迷藏,待执法人员离开后再次返回水库中。

邹磊说,针对近段时间游泳者数量猛增的情况,他们也加大了执法力度,全体执法人员从早上上班就开始在入口处拦截车辆,在库区巡逻阻止游泳者,直到晚上七八点,每天工作10多个小时。

“5月以来,我们联合海事制止游泳人员70余人次,随着这几天的持续高温,人数激增好几倍。”联合行动组负责人告诉记者,“下一步,我们还会全天候开展行动,对游泳人员开展说服教育工作,不听劝阻的,将处100元以上500元以下罚款。”

